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Résultats d’ensemble 
Les 27 et 28 janvier 2009 

 
 
 
 
 

 
Sondage TNS SOFRES pour la Fondation pour l’innovation politique, réalisé par téléphone les 27 et 28 janvier 
2009 auprès d’un échantillon national de 1 000 personnes, représentatif de l’ensemble de la population française 
âgée de 15 ans et plus (méthode des quotas – sexe, âge, profession du chef de ménage PCS – et stratification par 
région et catégorie d’agglomération). 
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– sommaire – 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 – le désir de transformation de la société p. 3 

  

2 – le mouvement de grève du 29 janvier p. 6 

  

3 – le rôle du gouvernement et de diverses 

organisations politiques et syndicales 

p. 11 
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– 1 – 

le désir de transformation de la société 
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le souhait de réforme de la société 
 
QUESTION : À propos de la société, quelle opinion se rapproche le 
plus de la vôtre ? 
 
 

 

Rappel enquête 
TNS SOFRES 
octobre 2005 

(face-à-face 18 +) 

Rappel enquête 
TNS SOFRES  
mars 2007  

(face-à-face 18 +) 

Janvier 
2009 

Évolution 
Mars 2007 
/ Janv. 2009 

Il faut la transformer radicalement 12 9 10 +1 

Il faut la réformer en profondeur 28 41 26 -15 

Il faut l’aménager sur quelques aspects 
mais sans toucher à l’essentiel 42 34 32 -2 

Total « la changer » 82 84 68 -16 

Il faut la laisser dans son état actuel 2 1 11 +10 

Il faut revenir en arrière sur certaines 
choses 14 13 19 +6 

Sans opinion 2 2 2 = 

 100% 100% 100%  
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l’opinion sur différentes mesures 
 

QUESTION : Pour chacune des mesures suivantes, dites-moi si vous 
y êtes favorable ou opposé ? 
 

 
Rappel enquête TNS 
SOFRES mars 2007  
(face-à-face 18 +) 

Janvier 2009 
Évolution 

Mars 2007 / Janv. 
2009 

L’instauration d’un service minimum garanti lors des grèves 
Tout à fait favorable 34 36 +2 
Plutôt favorable 45 36 -9 

Total favorable 79 72 -7 
Plutôt opposé 12 13 +1 
Tout à fait opposé 6 13 +7 

Total opposé 18 26 +8 
Sans opinion 3 2 -1 

  100% 100%   
La suppression des allocations familiales aux parents qui négligent l’éducation de leurs enfants 

Tout à fait favorable 31 22 -9 
Plutôt favorable 37 38 +1 

Total favorable 68 60 -8 
Plutôt opposé 21 24 +3 
Tout à fait opposé 7 13 +6 

Total opposé 28 37 +9 
Sans opinion 4 3 -1 

  100% 100%   
La reconduite à la frontière d’au moins 25 000 immigrés en situation irrégulière par an 

Tout à fait favorable - 18 - 
Plutôt favorable - 33 - 

Total favorable - 51 - 
Plutôt opposé - 27 - 
Tout à fait opposé - 18 - 

Total opposé - 45 - 
Sans opinion - 4 - 

  - 100 %   
La suppression des 35 heures 

Tout à fait favorable - 21 - 
Plutôt favorable - 25 - 

Total favorable - 46 - 
Plutôt opposé - 25 - 
Tout à fait opposé - 26 - 

Total opposé - 51 - 
Sans opinion - 3 - 

  - 100 % - 
La suppression des allocations chômage pour les chômeurs qui refusent plus de deux emplois 

Tout à fait favorable 26 17 -9 
Plutôt favorable 30 29 -1 

Total favorable 56 46 -10 
Plutôt opposé 27 31 +4 
Tout à fait opposé 11 21 +10 

Total opposé 38 52 +14 
Sans opinion 6 2 -4 

  100% 100%   
Le non-remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite 

Tout à fait favorable 7 10 +3 
Plutôt favorable 25 25 = 

Total favorable 32 35 +3 
Plutôt opposé 37 32 -5 
Tout à fait opposé 22 29 +7 

Total opposé 59 61 +2 
Sans opinion 9 4 -5 

  100% 100%   
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– 2 – 

le mouvement de grève du 29 janvier 
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l’opinion sur le mouvement du 29 janvier 
 

QUESTION : Huit organisations syndicales ont signé une plateforme 
de revendications communes et appelé à une journée de grève et 
de manifestation le 29 janvier. Vous-même, quelle est votre 
attitude à l’égard de ce mouvement ? Y êtes-vous… 

 
 

 

Très favorable 26 

Assez favorable 25 

Total favorable 51 

Indifférent 21 

Assez opposé 15 

Très opposé 12 

Total opposé 27 

Sans opinion 1 

  100% 
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les raisons du soutien au mouvement du 

29 janvier 
 

QUESTION : Pour quelle raison principale êtes-vous favorable à ce 
mouvement ? 
 

– À ceux qui sont favorables au mouvement de grève (51 % de l’échantillon) – 
 
 
 

Parce qu’il exprime votre mécontentement à l’égard de la 
politique du gouvernement et du président de la République 

47 

Parce qu’il exprime vos inquiétudes à l’égard des 
conséquences de la crise actuelle 

46 

Les deux à égalité (réponse non suggérée) 7 

 100 % 
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la finalité perçue du mouvement 
 

QUESTION : Plus précisément, diriez-vous que ce mouvement de 
protestation et de revendication : 
 
 
  

Propose une autre politique face à celle menée 
par le gouvernement 

19 

Exprime un ras-le-bol compréhensible,  
mais ne propose rien 

48 

Ne fait que s’opposer aux réformes dont 
le pays a besoin 

28 

Sans opinion 5 

 100 % 
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le sentiment d’adéquation entre le mouvement de 

protestation et ses propres idées 
 

QUESTION : Et diriez-vous que ce mouvement de protestation et de 
revendication exprime très bien, assez bien, assez mal ou très mal 
vos idées et vos attentes ? 
 

 
 

Très bien 10 

Assez bien 41 

Total bien 51 

Assez mal 28 

Très mal 16 

Total mal 44 

Sans opinion 5 

  100% 
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– 3 – 

le rôle du gouvernement et de diverses 

organisations politiques et syndicales 
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les souhaits de réponse du gouvernement 
 

QUESTION : Et face à ce mouvement, qu’espérez-vous que le 
gouvernement fasse ? 

 
 

 

Qu’il renonce à la plupart de ses réformes 16 

Qu’il continue à réformer, mais en tenant compte des 
revendications qui s’expriment 

55 

Qu’il maintienne ses objectifs, mais en se donnant un peu 
plus de temps 

15 

Qu’il maintienne sa politique et le rythme des réformes 10 

Sans opinion 4 

 100 % 
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si le parti socialiste était au pouvoir… 
 

QUESTION : Pensez-vous que le Parti socialiste, s’il était au pouvoir, 
ferait mieux, moins bien ou ni mieux ni moins bien que le 
gouvernement actuel ? 

 
 
 

 

Mieux 15 

Moins bien 19 

Ni mieux ni moins bien 61 

Sans opinion 5 

 100 % 
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la proximité avec les idées de 

différentes organisations 
 

QUESTION : Et diriez-vous de chacune des organisations suivantes 
qu’elle exprime très bien, assez bien, assez mal ou très mal vos 
idées et vos attentes ? 
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La CFDT % 3 40 43 24 14 38 19 

La CGT % 6 35 41 25 20 45 14 

FO % 3 35 38 27 16 43 19 

Le Parti socialiste % 4 33 37 37 17 54 9 

Le NPA d’Olivier Besancenot % 5 25 30 25 30 55 15 

Le Parti communiste français % 3 19 22 30 38 68 10 

 


